

# 天音入大海

文、图 / 赵国维

随着英国吉尼斯总部博士认证官吴晓红女士的现场宣布，古筝大合奏的吉尼斯世界纪录在素有“中国筝岛、魅力滨城”之称的葫芦岛诞生了。

## 满城尽是黄金甲

2007年8月8日，这是个奥运倒计时的好日子，为了迎奥运，为了向世界展示中华文化，创新古筝大合奏吉尼斯世界纪录的大型文化活动在这个日子举行。

这天，在5000多平方米的葫芦岛龙湾海滨广场上，整整齐齐地出现了25个古筝演奏方队，每个方队之间都有横竖通道，使得方队间泾渭分明。坐在方队里的百余名演奏员，都身着黄色演出服，胸前印着“中国筝岛”四个大红字。远望，像是25个方方正正点缀着耀眼红点的秋日稻田。

9时28分，面朝大海的总指挥王天一手中的指挥棒有力地一挥，《渔舟唱晚》悠扬响起。演奏员们离大海近在咫尺，大海的波涛为他们的演奏增添了和谐的颤弦，缓缓而过的条条渔船为他们演奏的作品进行着曲目诠释。这天籁之音冲向天空，飘向大海，融入了现场万人心田。人们无不为之动容，无不为此人间美景而赞叹！一位来自福建的观众惊讶地说：“好壮观啊，满城尽是黄金甲！”

## 魏大师热泪润筝弦

为参加此次艺术盛会，台湾艺术大学教授魏德栋大师率领台北正心古筝乐团的70多名演奏家进行了刻苦的练习。为了保证演出效果，他多次给组委会有关部门打电话，虚心请教，索要曲谱和示范演奏光盘。在他的指导下，乐团演奏员们个个身手不凡，在创新吉尼斯纪录的演奏现场，人人表现出色，得到了总指挥王天一的多次表扬。当创新吉尼斯纪录获得成功时，魏大师没有欢呼，没有雀跃，而是坐在演奏凳上久久没有站起来，眼泪从他那张饱经风霜而又充满艺术活力的脸上流了下来，落在条条筝弦上。当他的学生们围拢过来时，他深情地说：“台湾和大陆是一家人啊，今天我们携手共进创下了辉煌的世界纪录，我们中国人都应该记住今天这个奥运倒计时的好日子，今天的壮举是值得中华儿女骄傲的！”

## 邹伦伦情系葫芦岛

邹伦伦曾在澳大利亚、新西兰、美国及欧洲多个国家教授古筝多年，后到香港定居，是位颇具国际影响的著名古

筝家。邹伦伦不但在香港国际音乐学院任职，而且还组建了香港邹伦伦古筝乐团。在香港，她每年都举办大型古筝演奏活动，并经常到大陆演奏讲学。

邹伦伦听说要在葫芦岛举办第二届中国筝岛国际艺术节，并在艺术节期间举行创新吉尼斯世界纪录的大型古筝演奏会，激动不已。她非常赞赏筝岛人提出的“让筝岛叫响世界，让全球响起筝声”的奋斗目标，她要为葫芦岛的文化建设出一份力。

邹伦在整个大赛中做了一系列的



工作。当训练环境艰苦，有的队员退缩时，她积极主动地做起了参演选手的思想工作，告诉他们说，她在国内外参加过无数次堪称世界一流的大型活动，可没有一次组织得像葫芦岛这样好，也没有一次活动有如此重大意义：一是迎奥运倒计时庆典；二是为中国人争创世界第一；三是向世界弘扬展示中华文化。

邹伦伦如此举止，让她服务的工作人员很是感动，问其原因，她说她是中国人，还是半个葫芦岛人，她的很多朋友都在葫芦岛工作。

### 韩晓华甘当志愿者

来自广东省江门市的著名青年古筝家韩晓华，本来是想在创新吉尼斯世界纪录的古筝大合奏中一显身手的。可当她报到后看到组委会办公室的工作人员一个个忙得不可开交时，尤其是看到担当演练组织任务的葫芦岛市古筝家姜森、王冬婉并不熟练地驾驶着小车东奔西跑时，她最终放弃了拿吉尼斯世界纪录证书的机会，决心为组委会办公室分忧，专门为姜森、王冬婉开车，以保证她们的安全，保证她们的工作效率。就

这样韩晓华成了姜森、王冬婉两位组委会办公室主要工作人员的“专职司机”。韩晓华高超的驾驶技术、卓越的办事能力，实在是帮了姜森、王冬婉的大忙。当创新吉尼斯世界纪录大型古筝演奏会获得成功时，姜森、王冬婉第一个想到的就是要好好款待款待韩晓华。身为东方女子古筝新乐团常务副团长的姜森此时拿出手机给乐团秘书瞿珊打电话，让她负责安排酒会，瞿珊的回复是：韩晓华刚才把车钥匙交给我了，她已经离开了葫芦岛。

